

加國安省為省 28 億，五年內不遞補一萬個教職

駐加拿大代表處教育組

根據安省獨立財政監管部門（Financial Accountability Officer，簡稱 FAO）的一項分析表示，由於保守黨 Ford 政府宣布增加班級規模並引入強制性網路教學課程後，該省公立學校在 2023-24 學年將因此減少一萬個教師職缺，這些職缺如照原來的班級人數比例，小學需增加 994 個教職，中學則需增加 9,060 個，安省政府將因此可在未來 5 年內節省 28 億加元的經費。

安省政府發布的數字則與前述 FAO 的分析有所不同，前者稱在未來 4 年逐步減去的 3,475 個教師職缺，將是因退休或自願離職而流失，並將之定義為「淨損失」(net loss)。省府表示，已設立 16 億加元基金，避免教師因班級規模變化而遭裁員。省教育廳長 Lecce 補充說，沒有老師會因班級規模變化而失業。

Ford 政府在春季所宣布的班級規模變化，在教育領域的確造成許多不確定性。分析指出，未來四年小學 4 至 8 年級平均班級規模為每班將增加 1 名學生，中學則從每班 22 名增加到 28 名。一般表示，學校將因此削減或縮減包括歷史，科學和地理等課程，這將導致學生專業課程的選擇性變少，最終影響他們的畢業率。

前安省副教育廳長現為多倫多大學教育學院教授 Charles Pascal 表示，FAO 報告進一步證明班級人數的改變將使新教師進入教育體系更加困難。他認為，這將導致為教育工作注入新活力和思想的眾多教師候選人希望破滅。

安省中學教師聯合會主席 Harvey Bischof 則對政府失去信任，表示政府在教育決策上「沒有公信力」(no credibility)。他表示，減少 10,000 名教師將大幅地影響教育品質。他的工會正與省政府在談判已於 8 月 31 日到期的新續約，其中班級規模正是關鍵議題。

NDP 教育評論家 Marit Stiles 說，教師人數減少會傷害「全省各區」(every region of our province) 的學生。這些削減措施將對教育系統造成負面影響，損害會隨著人口的增長而加劇。

撰稿人/譯稿人：林宥嫻

資料來源：

2019年9月26日，Caroline Alphonso，「Ontario to have 10,000 fewer teaching positions in public schools over next five years: FAO analysis」，The Globe and Mail

<https://www.theglobeandmail.com/canada/education/article-ontario-to-have-10000-fewer-teaching-positions-in-public-schools-over/>

2019年8月22日，「High school class sizes in Ontario to remain 'effectively the same' this year, Lecce says」，CBC News

<https://www.cbc.ca/news/canada/toronto/high-school-class-sizes-average-ontario-students-1.5256003>

2019年9月27日，fopladmin，「Ontario to lose more than 10,000 teaching positions over five years under Ford government changes: watchdog」，FOPL News

<http://fopl.ca/news/ontario-to-lose-more-than-10000-teaching-positions-over-five-years-under-ford-government-changes-watchdog/>

